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Сапаргалиева Сымбат  Советхановна,
Қызылорда облысы, Арал қаласы
№ 13 Т.Г.Шевченко атындағы орта мектептің
І санатты информатика пәнінің мұғалімі


[bookmark: _GoBack]      BLENDER программасындағы анимация
	Осы сабақ арқылы жүзеге асатын оқу мақсаттары
	Оқушыларда BLENDER бағдарламасының нысандарының орнын анықтау, бұрылыс және өлшем туралы түсінік қалыптасады, BLENDER бағдарламасында нысанның негізгі үш модификациясының атқаратын қызметімен  танысады. Қарапайым анимациялар құруды үйренеді.

	
Сабақ
мақсаттары
	Барлық оқушылар орындай алады:

	
	Негізгі үш модификацияның атқаратын қызметімен  танысады. Модификацияларды қолданып қарапайым анимация құруды үйренеді.

	
	Оқушылардың көпшілігі орындай алады:

	
	Қарапайым анимациялар құра алады

	
	Кейбір оқушылар орындай алады:

	
	Қарапайым анимацияларды  құра отырып оны күрделендіруге жұмыс жасайды

	
Тілдік мақсат
	Оқушылар орындай алады:

	
	BLENDER, Loc, Rot, Size, InsertKey, Split Area cөздерін айта алады

	
	Пәнге қатысты сөздік қор  мен терминдер:

	
	Интерполяция, кілтті қосу, анимацияны көру, кілт кадрлар

	Жетістік критерийлері
	BLENDER бағдарламасында нысанның негізгі үш модификация және олардың комбинациясы арқылы қарапайым анимациялар құру

	Алдыңғы оқу
	Анимация, кадр, орнын анықтау, бұрылыс,  масштабтау, өлшем

	Сабақтың түрі
	аралас, практикум элементі бар

	Сабақтың әдісі
	 « Құбыр әдісі», «Рефлексивті нысана»,  «Менің сөзім...»,  «топтық жұмыс», «жұптық жұмыс», «бағалау дескрипторлары»

	
	

	Жоспар

	Жоспар-ланған уақыт
	Жоспарланған жаттығу жұмыстары
	Ресурстар

	
Басы
13  минут
	1.Ұйымдастыру кезеңі.
· Амандасу. 
· «Құбыр әдісі» арқылы сыныпта жағымды  ахуал қалыптастыру. 
· Қағазда жазылған сөздер  арқылы топқа бөлінеді. Топ атаулары: «орын ауыстыру»,  «бұрылыс»,  «өлшем»
2.Техника қауіпсіздік ережесін еске түсіру:
1. Монитор мен көздің ара қашықтығы неге 60-70 см болуы керек?
2. Компьютерлік сыныпта неге қауіпсіздік ережесі сақталу керек?
3. Жас ерекшеліктеріне сәйкес компьютерде отыру уақыты әр түрлі болады?
	Сөздер жазылған парақшалар

TIMER

Сұрақтар жазылған қима қағаздар

	Ортасы
3 мин


1 мин 


7 мин

12 мин



3 мин
3 мин






	                «Менің сөзім...» әдісі арқылы (Т.Ж)
«Доптың құлауы» видео ролигі арқылы жаңа сабаққа кіріспе
3. Интербелсенді тақта арқылы оқушылармен бірге практикалық жұмыс орындалады. (Ж.Ж) 
4. Оқулықтағы тәжірибелік жұмыс: 
«шеңбер», «конус» , «цилиндр» нысандары  бойынша анимация құру
бағалау: жұптық
5. Сабақты бекіту «Сәйкестендіру тесті»
6.  Қорытындылау: «Ой толғау»
І топ  «Негізгі модификацияларды және олардың комбинациясы арқылы анимацияны қалай күрделендіруге болады?» 
ІІ топ  «Қарапайым анимацияарды пайдалана отырып не жасар едіңіз?
ІІІ топ «Негізгі модификацияларды және олардың комбинациясы арқылы анимацияны қалай күрделендіруге болады?» 
«Қарапайым анимацияарды пайдалана отырып не жасар едіңіз?
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видеоролик
компьютер, оқулық


Компьютер 


Тест тапсырмалары



	     Соңы
3 мин
	Бағалау. Дескрипторлары арқылы.
Кері байланыс: «Рефлексивтік нысана» 
Үйге тапсырма:«BLENDER программасындағы анимация» оқып келу. Еркін тақырыпта нысана анимациясын жасау.

	Бағалау парақшалары
Кері байланыс.






   Сәйкестендіру тесті
	Анимацияны көру
	о.   Insert Key

	2. Кілтті қосу мәзірі 
	з.   Нысанның  орнын анықтау

	3.  Locопциясының қызметі
	д.  Нысандыбұружәнеөлшемін
өзгерту

	4.  LocRot
	н.  Нысанның өлшемін    өзгерту

	5.  Scaling 
	е.  Орнын анықтау және   бұрылыс 

	6.  RotScale
	р. ALT+A

	7. Программада анимация атау 
    басқаша
	ь.  Қозғалыс иллюзиясын жасау

	8.  Анимация 
	л.  модификациялар

	9.  Қозғалыс, айналу, масштабтау
	а.   IPO
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